

# 河南牧业经济学院精神文明建设

# 简 报

(第 3 期)

河南牧业经济学院文明办

2018 年 4 月 3 日

---

## 【履行社会责任】

◆ “传承雷锋精神，建功出彩新时代”——我校 2018 年“学习雷锋精神”志愿服务月活动纪实

## 〔履行社会责任〕

# “传承雷锋精神，建功出彩新时代”

## ——我校 2018 年“学习雷锋精神”志愿服务月活动纪实

为全面贯彻党的十九大和十九大二中、三中全会精神，深入贯彻落实“两会”精神，密切结合时代特点，培育和弘扬社会主义核心价值观，切实践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，营造“青春、积极、团结、向上”的良好校园氛围，3月以来，我校各院系以“传承雷锋精神，建功出彩新时代”为主题，持续开展了各项活动。活动主题紧扣时代脉搏，活动内容丰富多彩，对于推动学习雷锋精神活动常态化，提升大学生思想道德素质具有积极的促进作用。

### 开展主题团课，积极学习雷锋精神

志愿服务精神是雷锋精神的核心，为弘扬中华民族的传统美德，传承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，大力开展雷锋精神教育宣传教育活动，各学院团总支在当前新媒体环境下，于线上线下开展了一系列的宣传教育活动，不仅利用微博、微信等各种新媒体平台对雷锋事迹、雷锋精神进行全方位的宣传和解读，而且开展了以“讲雷锋故事，学雷锋精神”为主题的团

课，同学们通过观看雷锋精神纪录片，讲读雷锋故事，对于雷锋精神的时代意义进行了深入探讨，如“雷锋精神为什么在今天还会被提起？雷锋精神应该怎样继续传递下去？雷锋精神怎样才能真正进入我们的生活？”通过对一些列问题的探讨，雷锋精神被赋予了时代意义，同学们对于雷锋精神有了新的解读。

### 建设文明校园，持续传递雷锋精神

校园是师生学习和生活的重要场所，文明健康的校园文化氛围，干净整洁的校园环境，温馨舒适的寝室生活氛围，对于校园里的每一个人都非常重要，各学院青年志愿者分会积极践行雷锋精神，对于校园文化氛围、校园环境卫生以及寝室生活环境进行了整改。动物科技学院针对学院同学开展了“扶贫扶智，精准帮扶”的志愿服务活动，分别对于学习、生活有困难的学生开展了智力帮扶，激发学生学习热情，建设了优良学风；制药工程学院志愿者小分队开展“讲文明话，办文明事，做文明人”为主题的文明礼仪学习活动，为营造文明良好的校园环境，起到了积极的促进作用；食品与生物工程学院、物流与电商学院、智能制造与自动化学院、能源与动力工程学院、经济贸易学院、文法学院、外国语学院、国际教育学院号召广大青年学生从提高“两个意识”，告别“不良行为”和养成“良好习惯”三个方面着手，积极开展“志愿我先行，环境更美丽”清洁校园内外活动，对于校

园内部以及学校周边的卫生死角、校园小广告等进行了清洁美化。此外，动物科技学院开展了以“相互帮助促进，共建温馨小家”为主题的整理宿舍内务，美化宿舍环境的志愿服务活动，促进同学们关注宿舍卫生，营造良好的生活氛围。

### 发挥专业优势，努力践行雷锋精神

为提升青年志愿者的社会服务能力以及实践能力，丰富志愿服务的内容和形式的创新，各院系团总支把自身专业与志愿服务结合起来，努力践行雷锋精神，为社会做出更多实际性的贡献。动物科技学院依托学院水产专业、草业科学专业师生优势，为学校办公场所进行水族造景、绿化美化活动，发挥专业优势，美化校园环境；动物医学院青年志愿者携手侯寨初会流浪站开展了“专业服务志愿行，流浪站里见真情”的志愿服务活动，同学们利用专业知识对部分流浪动物处理感染伤口，完成受伤动物保定，实施绝育手术，增强了学生的社会责任感；食品与生物工程学院青年志愿者分会在郑州晖达·新领地开展了以“食·品安全，安·享生活”为主题的食物安全知识宣传活动；制药工程学院在校一号食堂门口举办了以“道地药材，磐安五味”为主题的中药文化宣传活动，帮助广大师生了解中医，弘扬中药文化；能源与动力工程学院制冷协会青年志愿者们积极发挥专业优势，前往省博物院社区开展“传承雷锋精神，义务清洗空调进社区”活动。

信息工程学院志愿者服务分队、信息电子技术协会联合鼎轩电脑店开展以“学以致用，服务师生”为宗旨的义务维修家电活动，为解决广大教师由电器故障带来的困扰，为大家提供便捷的电器维修；。软件学院青年志愿者服务队在陈三桥社区中心广场，向社区居民演示电脑机箱的日常清洁，普及手机安全使用、安全支付的方法，讲授日常防范电脑中毒的方法。

### 志愿服务社会，大力弘扬雷锋精神

广大青年学生志愿者充分发挥自身优势，深入社会基层，贴近群众生活，不断深化志愿服务内容和形式创新，志愿服务社会的能力在实践中得到提升，志愿服务精神在实践中得到传承，学校青年志愿者的知名度和美誉度在实践中得到进一步深化。

“关爱空巢老人”是志愿服务活动不可或缺的一部分，工商管理学院四月天志愿者协会联合广电南路爱心粥屋赴新乡卫辉看望孤寡老人，开展“送温暖，学雷锋”的志愿服务活动。包装与印刷工程学院、智能制造与自动化学院、旅游学院、外国语学院、国际教育学院分别奔赴不同敬老院、社区为留守老人、城市空巢老人以及孤寡老人送去了关爱。此外，国际教育学院还陪同盲人在丹尼斯·大卫城参观了国际安徒生奖 50 周年世界插画大展。

儿童是国家的希望和未来，在学校弘扬雷锋精神系列活动开

展期间,各学院以不同的形式走进课堂,关爱青少年儿童的成长。食品与生物工程学院、农林经济管理学院走进幼儿园,进行环保知识宣讲,关爱小朋友成长;会计学院走进青寨小学,与同学们共同学习雷锋精神,弘扬中华优秀传统文化;艺术学院组织开展了雷锋月走进孤儿院,关爱留守儿童以及关爱自闭症儿童的相关活动。

城市生活的舒适与稳定与城市里的每一位公民都息息相关,为强化环保意识,创建绿色和谐的生活环境,食品与生物工程学院志愿者分会分别到龙子湖畔和贾鲁河畔进行捡拾垃圾环保志愿活动;会计学院志愿者积极参与了以“绿色屋顶、蓝色天空”为主题的河南省第七届立体植绿节活动,工程管理学院组织开展了“清洁环境、爱我家园”骑共享单车绿色环保志愿服务活动;食品与生物工程学院、能源与动力工程学院青年志愿者义务摆放共享单车;外国语学院青年志愿者们以“关爱自然,保护母亲河为主题”,在黄河滩上开展了“黄河滩的小精灵”志愿服务活动。共同营造了“绿色和谐”的生活理念。

为了城市生活的更加和谐,各学院青年志愿者分会在社会各个角落践行志愿服务精神。包装与印刷工程学院组织志愿服务队于地质博物馆开展“文明礼让,志愿讲解”的志愿讲解服务活动;物流与电商学院开展“文明交通行”志愿服务活动,在公交站维

持秩序，此外，全体师生组织开展“衣往情深”文明捐衣活动，为贫困地区的人民送去温暖；能源与动力工程学院在学院内开展无偿献血知识讲座、知识竞赛、献血英雄事迹展播等活动，积极组织师生参加无偿捐献单采成分血、全血等活动。文法学院志愿服务郑开国际马拉松，赢得阵阵好评。

“情系雷锋月，爱洒三月天”雷锋精神在新时代被赋予新的时代意义。我校青年学子用自己的实际行动践行雷锋精神，弘扬雷锋精神，传承雷锋精神。从一点一滴做起，从身边的小事做起，用实际行动向社会传递青春正能量。





